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Prot. n. 01099/2022 

 

IL COLLEGIO DI GARANZIA DELLO SPORT 
 
 

Nel giudizio iscritto al R.G. ricorsi n. 47/2022, presentato, in data 5 luglio 2022, sig. Emanuele 
Chiaretti nei confronti della Commissione Agenti Sportivi presso il CONI, nonché nei confronti del 
Comitato Olimpico Nazionale Italiano (CONI), della Federazione Italiana Giuoco Calcio (FIGC) e 
della Commissione Federale Agenti Sportivi presso la FIGC, per l’annullamento del provvedimento 
di cancellazione dell'iscrizione dal Registro CONI Agenti Sportivi, comunicato, in data 6 giugno 
2022, con nota di cui all’art. 7, c. 3, del Regolamento CONI Agenti Sportivi, nonché di tutti gli atti 
collegati, ivi compresa la comunicazione di richiesta di integrazione documentale del 5 aprile 2022, 
la comunicazione di richiesta di audizione e la comunicazione di precancellazione, la delibera della 
Commissione Agenti Sportivi CONI, il Regolamento Agenti Sportivi CONI, deliberato dalla Giunta 
Nazionale con provvedimento n. 385 del 18 novembre 2021 e approvato il 10 febbraio 2022 dal 
Dipartimento per lo Sport, Presidenza del Consiglio dei Ministri, pubblicato l’11 febbraio 2022, per 
le norme relative alla figura dell’agente domiciliato (e, quindi, a titolo non esaustivo, l’art. 2, comma 
1, lettera g, art. 21, comma 10, art. 23, art. 25, art. 26, comma 2) e per l’annullamento degli atti 
presupposti, connessi e/o conseguenti, anche se non conosciuti o in via di acquisizione, nonché 
per l’annullamento del successivo provvedimento di cancellazione FIGC, comunicato via PEC il 14 
giugno 2022, e del corrispondente art. 22 Regolamento FIGC fondante la cancellazione. 

 
Rigetta il ricorso. 

 
Le spese seguono la soccombenza, liquidate in € 3.000,00, oltre accessori di legge, in favore di 
ciascuna parte con riferimento alle posizioni del CONI e della FIGC. 
 
Nulla per le spese con riferimento alla posizione della IAFA per quanto espresso in parte motiva. 
 

 
Dispone la comunicazione della presente decisione alle parti tramite i loro difensori anche con il 
mezzo della posta elettronica. 

 
 

Così deciso in Roma, nella sede del CONI, in data 21 ottobre 2022. 
 

IL PRESIDENTE IL RELATORE 

F.to Angelo Maietta                                                                       F.to Piero Floreani 
 
 
Depositato in Roma, in data 21 ottobre 2022.  
 
PER IL SEGRETARIO 

F.to Dario Bonanno 
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